

## 城市管理要像绣花一样精细

## 如意湖办事处

## 路长观摩团赴兄弟单位“取经”



本报讯 1月21日下午,如意湖党工委李一,党工委副书记、办事处主任白新营带领全体二级路长组成观摩团,分别到中原区建设路街道办事处的岗坡路、祭城路街道办事处的庙张街,观摩学习“路长制”工作先进经验,通过观摩学习查找不足,寻找差距,以更高的标准加压奋进。

观摩中,大家认真听取了建设路街道办事处在加强人员培训、全民参与“主动干”、严格督导等方面的先进经验及工作举措,现场感受了他们以“路长制”为载体,以“道牙无尘、路无杂物、设施整洁、路见本色”为标准取得的良好成效。在祭城路街道办事处,李一行参观了整齐划一、干净整洁的“党员管理示范街”——庙张街,学习了“党建+路长制”的工作思路。每到一处,大家都认真学习记录,虚心请教,找准差距,补齐短板。

观摩过后,全体人员召开深入推

进“路长制”城市精细化管理大提升部署会,讨论研判所见所思。会上,李一提出,一是结合办事处实际,在“六个看不见”的基础上,自我加压,拔高标准,增加“看不见一辆乱停放的机动车、看不见一处占道经营、看不到一处新增违法建设”三个工作标准。二是积极探索“以街治区”新方法,以党的建设高质量促社区建设高质量,以15分钟、10分钟、5分钟便民服务圈为切入点,一居一亮点,以人为本,提供精准社区服务,促进居民联动,带动城市精细化管理大提升。三是“四同步”实现市容管理全覆盖,即主干道与次干道同步推进,主要乱点与重点难点同步推进,“门前五包与文明创建”同步推进,专项治理与综合治理同步推进。四是明确时间节点,科学研判每条路、每个社区的实际情况,因地制宜,精准发力,全面深化“路长制”工作。

记者 王明阳 通讯员 金建选 文/图

## 龙子湖街道办事处

## 挂黑旗! 约谈+联合执法!



本报讯 “咱郑州现在发展好啊!经济好了,人们对生活环境的要求就高!咱东区更是郑州的脸面,可不能‘脸白脖子黑’。”1月21日上午,在龙子湖街道办事处召开的第一批黑旗商户约谈会暨联合执法启动仪式上,街道办事处主任王少辉的话掷地有声。占道经营、门前堆放杂物、垃圾清理不及时……龙子湖街道办事处在近段时间深化“路长制”改革的工作中,各级路长和相关的联合执法部门责任人跑断腿、磨破嘴,通过跟商户反复沟通,街道形象一天比一天好。

1月21日,针对前段时间工作中出现的典型,龙子湖街道办事处召开了第一批黑旗商户约谈会暨联合执法

启动仪式,各责任路长、派出所、食药监所、电管站、工商所等职能部门及辖区8家黑旗商户、10家红旗商户参加会议。

王少辉首先发言,他向与会者耐心讲解了办事处开展“路长制”工作的迫切性。王少辉从省、市、区一级一级说明,用生动的例子和详实的数据告诉群众,郑州越来越好,郑东新区更是郑州的脸面,经济发展了,不能“脸白脖子黑”,开展“路长制”行动,就是让城市更美,人民生活更舒适,安居乐业。

办事处主任助理时贤磊趁热打铁,宣读了本周红黑旗商户名单:街道党工委委员岳志丹对红旗商户提出表扬,对“一长多员”相关部门业务职能联合执法,商户严格落实“六个不要”“门前三包”等方面提出要求。随后,各职能部门就强化依法行政管理对商户提出要求。

这次被评为黑旗的商户在随后的发言中态度诚恳,就前段时间出现的不配合工作的情况表示道歉,表示“马上改”,力争评上“红旗”。

记者 王明阳

通讯员 张亚娟 文/图

## 白沙镇齐动员

## 全民治理脏乱差

本报讯 “人民城市人民建,建好城市为人民。”自郑州市城市精细化管理工作“路长制”实施以来,白沙镇坚持“政府主导、部门联动、属地管理、问题导向、基层自治、社会参与”的工作原则,广泛发动一切力量,建立镇级“一长十员”、村级“一长六员”的推进机制;白沙镇近日发现问题,积极整改,动员全镇群众积极参与,争当城市管理的“绣花者”,绣出满眼的美丽和文明。

据了解,白沙镇细化责任分工,15条主要道路实行“一长十员”,班子成员和包村干部任路长,总责任、总协调;网格员、巡查员、市政、交警、行政执法、工商、食药、公安、税务、村干部任“十员”,相互协作,全天候、全覆盖、无死角管理所负责路段。

为破解村内支路、无名路、在建路的难题,白沙镇建立“一长六员”推进机制,包村干部任路长总统筹,网格员、村组干部、村城管、村民代表、党



员、道德模范任“六员”协同工作,确保全镇所有道路有人管、有人干,干净整洁、井然有序。

副镇长魏小学表示,白沙镇将以村镇两级“路长制”为依托,发动志愿者、商户、企事业单位、人口密集场所及全镇群众的力量,积极探索创新工作方式,在巩固成绩的基础之上,高标准、严要求,共同打造文明、美丽、幸福白沙。

记者 王明阳

通讯员 凡东伟 袁书华 文/图

## 博学路办事处

## 全力打造美丽新博学



本报讯 为推进辖区市容市貌大提升,着力营造“安全、整洁、有序、文明”的城市环境,近日,博学路办事处在郑州航空工业管理学院图书馆召开深入推进“路长制”市容市貌大提升动员会。博学路办事处党委书记马光辉,办事处全体干部职工,博学路执法中队、博学路派出所以及交警、交警、市政、环卫、绿化、工商、食药、税务部门负责人,辖区公共单位参加会议。

会上,办事处党工委委员、纪工委书记田领宣读了《郑东新区博学路办事处深化路长制改革推进城市大管理大整治大提升实施方案》;办事处党工委副书记蔡庆军宣读了《郑东新区博

学路办事处关于表彰2018年度城市精细化管理优秀商户及先进工作者的通报》。会上,为10家优秀物业公司、商户、单位及42名先进工作者颁奖。

结合近期办事处“路长制”工作情况,马光辉表示,一是提高站位,凝聚共识,增强以“路长制”推进市容市貌大提升的责任感和使命感。推进“路长制”,实现城市市容市貌大提升,是加快城市发展的内在要求,是“以人民为中心”的具体表现,是打造“美丽、人文、法治、廉洁”四个新博学的前提条件,对照郑州市和郑东新区要求,更加深刻认识城市精细化管理在城市发展中的重要意义,坚持“路长制”的深入推进,推动城市环境、市容市貌再上新台阶。二是突出重点,精准发力,全面实施“路长制”,推进城市管理大整治、大提升。三是强化组织,落实责任,确保市容市貌大提升。要进一步统一思想,把各部门力量凝聚起来,把社会公众的热情激发出来,形成浓厚的共商共建共治共享氛围。

记者 王明阳

通讯员 崔慧娟 文/图